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POLITIKAI NAPILAP
X. évfolyam 80. szám Kedd Debrecen, 1940 április 9

A NÉMET CSAPATOK MEGSZÁLLTÁK DÁNIÁT, 
Norvégia déli partjain is megindult a német haderő észak 
felé, a megszállás az északi államok védelmét biztosítja

Németország átvette a dán királyság védelmét
Oslóbai) olyat) izgalon) úralkodik, amilyet évtizedek óta oem tapasztaltak

„A háború kiterjedt norvég területre“
jííi történik, ha /íémetország felajánlja segítségéi Norvégiának ?

A szövetséges nyugati hatalmak 
Németország elleni fokozottabb 
diplomáciai és gazdasági aktivitá­
sának következménye az a nagy- 
fontosságú lépés, mely szerint a

norvég felségvizeket aknamezők­
kel bokád alá vették és azáltal 
megakadályozzák a norvég r yers- 
anyag Németországba való szállj 
tását (MTI.)

Három övezetben helyezték el 
az aknakat

K hogy mit közölt veié Anglia és 
Fra iciaorsiág diplomáciai képvise­
lője, Kobt külügyminiszter, akit 
álmából vertek fel a riasztó hírrel, 
nyomban felöltözött és hét óra táj 
ban már hivatal; Íróasztalánál ült, 
ahol időközben kikézbesitették az 
ango1 francia jegyzék Írásos szőve-

I gát is.
Ezután történt a rendkívüli mi­

niszter tanács összehívása, amely­
nek különös súlyt adott az, bogy 
a tanácskozásokba bevonták a kor­
mány külügyi tanácsadó bizottsá­
gának szakértőit is. (NST)

—o—

London, április 8, 
(Reuter) Hivatalosan jelentik, 

hogy az aknarakás müveit Norvé­
gia felségvizein hétfőn hajnalban 
sikeresen végrehajtották. Az aknák 
elhelyezését francia és angol erők 
együttesen végezték el.

A norvég felségvizeken elhelye­
zett angol aknamezők norvég par­
tokhoz közel eső három keskeny, 
de fontos övezetben fekszenek egy- 
egy fjord és kikötő bejárata előtt. 
A legfontosabb a három veszély­

zóna közül az amely a Westfjord 
bejáratánál Narvik kikötőjét zárja 
el, mert Németország onnan kap­
ta a svéd vasércet.

Valamennyi zóna a főbb euró­
pai hajózási útvonalaktól északra 
fekszik ; közülük a legdélibb Nors 
fjord bejáratánál van 110 mérföld 
nyíre Bergentől északra. A har­
madik aknamező Kristiansund előtt 
van 120 mérföldnyire Stadiandet- 
től északkeletre.

Nagy méreteket ölt hamarosan 
a skandináviai bonyodalom

Norvégia tiltakozása Londonban 
és Párizsban

Paris, április 8.
A francia sajtó hasábjain élén­

ken tükröződik az a feszültség, 
amely Skandináviával kapcsoló­
ban tölti el a politikai és diplomá­
ciai köröket Az Oeuvre az irja, 
hoiry diplomáciai és politikai kö­
rökben az ez általános vélemény 
uralkodik, hogy a skandináviai 
bonyodalom hamarosan igen nagy 
méretéket ölt.

A Matinban Jean Fabry megál­
lapítja, hogy Svédország és Norvé­
gia csak fenyegetés hatása alatt 
,hagyta el szabadságtáoorát“

Oslo, április 8.
A norvég kormány több óra 

hosszat tartó tanácskozás után, 
amelybe belevonták a külpolitikai 
bizottság tegjajt is. úgy határozott 
hogy tiltakózó jegyzéket fog kül­
deni Angliának és Franciaország­
nak. A lényegében azonos szö­
vegű jegyzéke hir szerint a szövet­
ségesek bejelentette intézkedései

A norvég vizek 
izgalmat

Osló április 8. Hétfőn hajnal óta 
olyan izgalom uralkodik Oslóban 
amilyet évtizedek óta nem lehe­
tett tapasztalni ebben a máskor 
annyira nyugodt északi főváros­
ban. A lakosság a rádióból és a 
lapok egymástkövető kiadásaiból 
8 nap folyamán fokozatosan is­
merkedett meg azokkal a drámai 
eseményekkel, amelyekkel kapcso 
latosan a norvég felségvizekre ki­
mondott angol—rancia oatromzár-

a norvég semlegesség flagráns 
megsértésének minősitik és ezért 
a norvég kormány legerélyesebb 
tiltakozását fejezi ki.

London, április 8.
Norvégia londoni követe hétfőn 

felkereste Halifax lordot a külügy 
minisztériumban. Úgy tudják, hogy 
tiltakozott aknáknak norvég fel­
ségvizeken való elhelyezése ellen.

blokádja óriási 
keltett

r^l és az aknaövetet lerakásával’
Az angol követ és a francia kö­

vet hétfőn hajnalban hat órakor 
távbeszélőn felhívta a norvég kü­
lügyminisztériumot és ezen az 
utón tájékoztatta az éjszakai szol­
gálatot ellátó minisztériumi tit­
kárt az angol—frencia jegyzék 
tartalmáról.

A titkár ugyancsak távbeszélőn 
nyomban érintkezésbe lépett Koht
külügyminiszterrel es tudtára ad-

Ennek meg kell változnia — 
mondotta a volt külügyminiszter. 
A. szövetségesek hatalma eléggé 
nagy ahhoz, hogy erősen támo­
gat sák és határozottan megvédel- 
mtzzék a jogot, bárhol is kerüljön 
veszedelembe.

Az Osdre azt irja, hogy már ré­
gen vitatkoznak a semlegesekkel 
szemben követendő politikáról. De 
két héttel ezelőtt Anglia és Fran­
ciaország katonai vezetői ebben as 
ügyben megegyeztek a politikai 
vezetőkkel. Amit elhatároztak azt 
most végrehajtják.

A német haderő megszállta
Dániát

A legújabb jelentések Német­
ország nagyhorderejű lépéséről 
számolnak be. A német kormány 
ultimátumot intézett Dániához és 
Norvégiához, hogy a német véd­
erő átveszi az északi államok vé­
delmét, mert Németország nem 
tűrheti, hogy a szövetségesek ott 
uj harcteret létesítsenek.

Hétfőn a dán kormány elhatá­
rozta, hogy nem száll szembe a 
német megszállással. A német 
haderő egységei megindu'tak Dá­
nia megszállására. S a megszállást 
a haderő be is fejezte

A német véderő főparancsnok­
ság Norvégia déli partjaira csapa­
tokat s.;áliittat át s az átszállított 
csapatok megkezdték az előnyo 
múlást észak fe'é,

Az oslói öbölben nagy csatazaj 
lőtt le az öblöt védő norvég ten-

haderő és a német csapatok között.
Svédország az eseményekre va­

ló tekintettel elrendelte az általá­
nos mozgósítást.

A német ultimátum, melyet a 
dán és norvég kormányhoz jut­
tattak. hangsúlyozza, hogy a meg­
szállás csak az illető államok biz­
tonságát és védelmét szolgálják, 
a védelem csak a háború tartatná 
ra szól.

A dán véderő sehol sem tanú­
sított ellenállást a bevonuló né­
met csapatokkal szemben.

A Norvégiában való német csa- 
patszállitások erős ütemben foly­
nak.

A német kormány nagyvonalú 
iutézkedése vilógszer-e óriási meg 
lepetést keltett. A további várható 
fejlemények ránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

I
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London : A tengernagyi hivatal 
közölte, hogy Churchill a tenger- 
nagyi hivatal első lordja elhalasz­
totta vasárnapi rádióbeszédét, me­
lyet este a francia néphez készült 
intézni. A beszédet Churchill a jö­
vő vasárnap mondja el.

London : Mintegy 1500 kommu 
nista tüntető a Hyde parkban tar­
tott gyűlés után a francia nagy- 
követség elé akart jutni, hogy az 
emlékirat utján tiltakozzék a kom 
mun isták franciaországi üldözése 
ellen. Némi nehézség árán ugyan, 
de a karhatalom megakadályozta 
a kommunisták felvonulását.

Moszkva : Az a japán kereske­
delmi küldöttség, amaly három 
hónappal ezelőtt érkezett Moszk­
vába, hogy rósztvegyen a szovjet­
orosz—japán kereskedelmi egyez­
mény megkötésére folytatott tár­
gyalásokon, elutazik az orosz fő­
városból.

Washington : Az Egyesült Ál­
lamok szocialista pártja elhatároz 
ta, hogy Norman Thomast, a párt 
országos vezérért jelöli fel az 1940 
évi elnökválasztáson. Thomasnak 
a programmja a főbb iparok szó 
ciálizálása és az európai háború­
tól való távolmaradás.

g Magyari Testvérei! KV«* a Bambrinusban
nagy zene-estet rendeznek.

(Müsoroi): operák, opera-oyitáoyok, rapszódiák Szerepelek.)

Húszadikától ktdvtznyéoves útazaS, 
április 26-tól a Nemzetközi Vásár 

BúdapeSt Szeozációja

London : A szombati sorozások 
ideiglenes eredménye szerint beso 
roztak 314.430 embert. Ezek közül 
ideiglenesen jegyzékbe vettek 4431 
embert, akik lelkiismereti okokra 
hivatkozva nem akar katonáskod­
ni. Ezeknek a katonáskodást el­
lenkezőknek száma a kötelező so­
rozás óta egyre csökken.

(Budapesti tudósítónktól) Fii 
met kellene lepergetni ahhoz, hogv 
képet adhassunk a munkáról, mely 
hetek óta folyik a városligeti vá­
sárvárosban.

Látunk égig emelkedő karcsú 
drót és aluminium csodát, amely­
ről azt mondják, bogy újfajta rá­
dióállomás. A főkaput még az év­
százados városligeti fák magassá­
gát is, túlszárnyaló, egy darabba 
préselt aluminiumcsövekből állít­
ják össze. Csupa gyönyörű, csillo­
gó békés emberi munkát bemuta­
tó alkotás.

A textilipar méreteire monumen­
tális, Ízléses elrendezésben, gyö­
nyörű anyagában pedig az asszo­
nyok szivét bizonyára röptében 
meghódító kiállítása egyik főórde- 
kessége a divatszínház.

A vásár divatrevüje természete­
sen csak a vasárnyitással egyidő- 
ben április ,26-án kezd előadás 
sorozatába. Élete a divatrevünek 
azonban máris megkezdődött. A

napokban tartották a Belváros egyik 
nagy bemutató termében a „gorl- 
sorozás“-t. Közel 600 szebbnél — 
szebb leány és fiatal asszony küz­
dött azért a lehetőségért, hogy 
egyszer ők is szerepelhessenek 
álomszép ruhákban, még hozzá 
százezrek előtt — színpadon 1

Budapest tudja, hogy a Nemzet­
közi Vasár utasforgalma a vasúti 
kedvezmény életbeléptével, ^tehát 
áprilili» 26-án indul meg. Fel is 
készülnek az elképzelhető legna­
gyobb forgalomre. Ezrével veszik 
nyilvántartásba a szállodai és pen­
ziószobákon felül a magánlakáso­
kat. Sokan vannak külföldiek, vi­
dékiek, akik szívesebben szállnak 
meg az o csóbb, szép, tiszta ma­
gánlakásokban. Szobaigény léseket 
a Székesfővárosi Idegenforgalmi 
Hivatal (Budapest, V. Deák jFe- 
renc u. 2) levelezőlapon küldött 
e'őzetes bejelentés alapján is elő­
jegyez.

követség! tanácsos, aki a Német- 
Magyar Társaság megalapítása 
alkalmából a német fővárosban 
tartózkodott, vasárnap kihallgatá­
son jelent meg Ribbentrop biro­
dalmi külügyminiszternél.

Csungking : A kínai katonai ve 
zetőség nagy része, valamint több 
tartományi kormányzó nem veti 
alá magát az uj kormánynak. Han­
goztatta hűségét a csungkingi kor­
mány iránt és azt az elhatározá­
sát, hogy továbbra is Csiangkaj- 
eeket fogja támogatni.

Lisszabon : A belemi kastélyban 
megtartott ünnepélyes államakius 
során Franco Miklós spanyol nagy 
követ Carmonal tábornok portugál 
államelnök Franco spanyol állam­
fő nevében átnyújtotta a Vörös 
Nyil rendjét a szalaggal. Franco 
nagykövet kijelentette, hogy a 
rendjel adományozásával a Spa­
nyol nemzet őszinte elismerését 
akarja kifejezni.

VÍG-MOZI"
A francia filmgyártás legú­
jabb remeke. Victor Fran­
cén, Marcalié Chantal, Je­
an Pierre Aumont főszer.

Vágyak asszonya
A szenvedély, a szerelem, 
a kaoérság, a féltékenység 
felejthetetlen müvészfilmje. 

Előadások : 5, 7 és 9 órakor.

JaVúIt Hajdú-megyt állat-
egészstgügyt njárciúsbai)

Márciusban a lórühkór elterje­
désétől eltekintve Hajdú megye 
állategészségügyi állapota javult. 
A ragadós állatbetegségek közül 
fellépett lépfene Földesen, Hajdu- 
dorogon, ivarszervi hólyagos kiü­
tés 10 van Egyeken, rühössóg ju- 
hon Hajduhadházon, lórühösség 
Balmazújvároson, Mikepórcsen és 
Tégláson, Kábán, Nádudvaron, Vá-

mospércsen sertéspestis Hajdúbö­
szörményben. Megszűnt a lépfene 
Hajdudorogon, Püspökladányban, 
ragadós száj és körömfájás Tég­
láson, ivarszervi hólyagos kiütés 
Balmazújvároson, sertésorbáncok 
Hajdúszoboszlón, baromfikolera 
Hajdúböszörményben. Hajdú-me­
gye ismét mentessé lett a raga­
dós száj és körömfájástól.

3 BO ho b er • er» * cd eoaoeoBcneoecDeoeoeoeo so aexa«

Tasoádi Nagy András tlbagyta B«rlii)t
Tasnádi Nagy András, a magy. 

kir. képviselőház elnöke, aki a 
Német Magyar Társaság megala­
kulása alkalmából magyar küldőt-

RKost jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

B Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA

5
PENGŐ

cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok 
kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 
bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

séggel több napig Berlinben tar 
tózkodott, este a küldöttséggel el­
hagyta a német birodalmi fővá­
rost. Dr. Ullein Reviczky Antal

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gépmun­
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
lédváltoztatást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani meg akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacséplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsépeltető, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződés kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902: 
XIV. te 24. §. illetve az 1912: 
VIII. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tarozik, mu­
lasztása a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni"
&000000000000000000000000«

Szerdán :
Érdekes izgalmas történet a :

Damaskus nincs többe
Fényes kisérőmüsor 1 

E'őadások kezdete : 5, 7, 9 óra,

1940
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3 oldal

Budapesti nemzetközi Vásár
április 26-tól május 6-ig
1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavilonjával 
Hatalmas vasipari és textilipari külön kiállítás 
— Rádióüzenetközvetités — Divatszínház. —

50 °jo-os utazási kedvezmény
Budapestre IV. 20-V. 6-ig. 
Vissza ív. 26-v- 13-ig.

33 |0 utazási kevezmény
egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható : A kereskedelmi és ipar­
kamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénzintézetnél, a községi 
elöljáróságokon, a vásár tb. képviseleteinél, valamint az IBUSZ 

menetjegyiroda összes fiókjainál és kirendeltségénél,

A bejelentőlapokat 
10-ig lebet beadói
hí r yszeri általáms kötelező 

bejelen alapok beszolgáltatásával 
kapc ul.itb n a dt bn oeni rendőr 
„ég fölhívja mindazokat a tanyai, 
jjej-ts gi és esetleg belvárosi lakó 
soknak a figyelmet, hgy akik ed­
dig. bármilyén oknál fogva a be­
jelentőlapokat beszolgáltatni nem 
tudták, leokésőbb április 10 én 
este 0 órtíg szolgáltassak be.

lOioi’oecüOion •

Az aíjgol nagyköve­
tek tanácskozása

London, április 8.
(Reuter) Abból, hogy a római 

és moszkvai angol nagykövet is 
résztvesz a balkáni követek érte­
kezletén, arra következtetnek, 
hogy a tárgyalások igen széles 
mederben folynak s több fontos 
intézkedést léptetnek életbe.

A Magyari testvérek
cigányzenekara nja

opera hangversenyt 
rendez

A debreceni cigányze^észek az 
utóbbi időkben több magyar nóta 
hangversenyt rendeztek s ezeknek 
a hangversenyeknek igen sok hai 
gatója volt. A vonókon szebbnél- 
szebb magyar nóta hangzott fel, 
úgyhogy mindenki csak gyönyör­
ködni tudott a művészi hangver­
senyen. A cigányzenószek most 
boakarják bizonyítani a debreceni 
közönség előtt, hogy szobád idejű 
két tanulással töltik. A Megyari 
testvérek cigányzenekara ugyanis 
ma este a öambrinusban opera­
hangversenyt rendez és a közön 
ség legkedvencebb opera számait 
topják játszani. Magyari Gyuszi az 
operahangversennyel kapcsolatban 
kijelentette, hogy a mai cigány­
zenekaroknak nagyon sok oldalú 
nak kell lenni s sokat kell tanul­
ni. Ezt érezték a cigányzenószek 
is és tanulásnak adták magukat. 
Jelen pillanatban az a helyzet, 
hogy a debreceni cigányzenószek 
a legkényesebb igényeket is ki­
tudják elégíteni. A műsor össze­
állításáról is érdeklődtünk a nép­
szerű Magyari Gyuszitól, aki csak 
annyit árult el, hogy szépen fog­
nak muzsikálni, de a műsort nem 
mondta meg.

HUNGÁRIA
_____ _ FILMSZÍNHÁZ _______

Magyar film!

Az üde, fordulatos, mulatságos 
uj magyar vígjáték :

Jöjjön elsején
B’őszerepiők : Turay Ida, Páger 
Antal, Jívor Fái. Sulyok Mária 

Rózsahegyi Kálmán stb. 
LEGÚJABB VILAGHIRADO! 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

SportüQQtpily az 
árvizkárosültak 

javára
A debieceni közép és középfokú 

iskolák 14-én délelőtt 11 órai kez­
dettel az Arany Bika dísztermében 
az árvizkáiosultak megsegítésére 
sportünnepélyt rendeznek Kiss Jó­
zsef tankerületi főigazgató fóvéd 
nöksége alatt.

% Műsor a következő : Himnusz. 
Lnekli a Máv Egyetértés Ének­
kara. Megnyitó. Tartja Kiss Jó 
zsef tankerületi főigazgató. Gyer­
mektorna. Bemutatja a Horthy 
Miklós gyakorló iskola csapata.

Torna részlet. Bemutatja a ref. 
gimnázium csapata. Korlátbemu­
tató válogatott tornászokkal. Bu­
zogánygyakorlat Bemutatja a Dó­
éi tanitónőkópző csapata. Lóugrá­
sok. Bemutatja a kollégiumi pol­
gári fiúiskola csapata. Nyújtó be­
mutató válogatott tornászokkal. 
Ritmikus táncok. Bemutatja a női 
felső kereskedelmi iskola csvpata. 
Sulygolyó gimnasztika. Bamutatja 
a piarista gimnázium kereskedel­
mi tagozata. Vivás. Debrecen négy 
legjobb diák vívójának egymás- 
közti mérkőzése. El kéne indulni. 
(Népies táncjáték) Bemutatja a 
Dóczi tanitónőkópző csapata. Tár­
sas gyakorlatok. Bemutatja a kol­
légiumi tanítóképző csapata. So-

Szombaton virradóra éjszaka is­
meretlen tettes megfúrta Brauer 
Béla Csapó u*oa 13 szám alatt la 
kó papirnagykereskedö és zacskó- 
árueyár kasszáját és onnan mint­
egy 30 pengő készpénzt lopott el. 
A kasszafurást csak a reggeli órák­
ban vtftók észre. A kassza fúrás­
sal kapcsolatba« a rendőrség nyo-

Az eddigi adományok közül ki­
emelkedik Lossonczy István főis 
pán és neje áldozatkészsége, 
amellyel 100 pengőt adományoz­
tak a Kormányzó segélyakciója 
javára. A Tóih Gyula cég 50 pen­
gőt, a cég személyzet pedig 40.50 
pengőt jutatott el a főispáni hiva­
talhoz a nemes célra.

A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesületének debreceni pénzin­
tézetei hétfőn este tartott ülésén 
elhatározta, hogy a Kormányzó 
felhívására az árvízkárosultak or 
szágos segélyalapjához 750 pengő

mogyi kanászténc. Bemutatja a 
Döczi leánvgimnázium csapata.

Szózat. Énekli a Mav. Egyetér­
tés. Helyárak : Páholy 12—8 P.— I 
Ülőhely 3-1 P, Állóhely O OP. 
Jegyek elővételben válthatók a 
Buray sorsjegyárudában, Kossuth 
utca 8. sz, valamint az ünnepély 
előtt a pénztárnál. Felülfizetése- 
ket hirlapilag nyugtázunk.

mozást indított. A helyszíni szem" 
le során megállapították, bogy a 
kasszafuró egy szomszédos épülő­
félben levő házból az ablakon ke­
resztül hatolt be a helyiségbe és 
a kasszát igen kezdetleges módon 
fúrta meg.

A nyomozás folyik a tettes kéz 
rekeritósére.

adománnyal járul hozzá, A deb* 
receoi TÍBE adományát az árvíz­
védelem kormány biztosságának 
csekkszámlájára továbbította. A 
debreceni pénzintézetek tisztviselő 
kara szintén a napokban fogja 
nyilvánosságra hozni adakozásá­
nak számszerű eredményét.

Olvassa és terjessze az

„Alföldiét

Fati)(ii)kások
a dóri) ágy a

A debreceni famunkások április 
7-én, tartott közgyűlésükön elha­
tározták, hogy egyórai keresetű­
iét adják az árvízkárosultak meg­
segítésére. A közgyűlés felkéri a 
tefegyár és szókgyár igazgatósá­
gát és az összes debreceni aszta­
los mestereket és faipari munka­
adókat, hogy minden munkás egy 
órai keresetének megfelelő össze­
get juttassanak "el az Arvizkor- 
mánybiztossághoz.

N*ip*t hadihajók 
Északon

(Norvég TI) Ä lapok híradásai 
szerint hétfőn reggel Búd közelé­
ben hadihajót láttak. A hajó 9 óra 
30 perckor csak egy félmérföld- 
nyire volt a parttól. Hadihajót lát 
tak Husztadvika közelében is. A 
A Dagbladet jelentése szerint je­
lentékeny német tengeri erők igye­
keznek észak felé a Kattegat öbölbe

■ C3 a ca ■ ca ■ o ■ o ■ ca«o ■ es »e
SZÉKSZORULASOKNAL és 

az ezekkel járó feltuvódásnál, lég­
zési zavarnál, szívdobogásnál, szé­
dülésnél és fülzugásnál a belek mű­
ködését egy két pohár természetes 
FERENC JOSZEF keserüviz csak­
hamar elrendezi, a gyomoremész­
tést előmozdítja, a vérkeringést 
felfrissíti s tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt. Kérdezze meg orvo­
sát 1

APOLLO
_ FILMSZÍNHÁZ _ 

Brilliáns amerikai bohózat: j

Hösténytigris
Csupa ötlet, móka, vidámság.

Főszereplők : CATHERINE 
HEPBURN és CARY GRANT

Fényes kisérő műsor és a leg­
újabb Magyar Vtlághiradó.

Előadások kezdete : 5, 7 és 9.

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
KÉSZÍTI aZ

••

„ALF0LP“ pyon?daVállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 4L SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

VakfQvrő kasszafúró járt 
égy Csapó-útcai papirkvrcskvdésbco

iioioioioioio>aiOK)io<oiaioiaioio

NvnjvSSziVü adori)ápyok 
az árvizkárosültak részérv

9 óra,



4. oldal
1940. április 9,

R<Od«l«t-lsn)ertetíS az Ipart aiparábai)
H Budapesti Közlöny április hó 

4 i számában hirdetők ki a keres- 
kidelem és közlekedésügyi minisz­
ternek rendeletét, amely a keres­
kedőkre és iparosokra igen jelen­
tős kötelezettséget ró, a rendelet 
intézkedéseivel kapcsolatban a ka­
marához több oldalról az a kíván­
ság érkezett, hogy a rendelet in­
tézkedéseinek megbeszélése végett
9ioio<oioicso»omto

a kereskedelmi és iparkamara tail- 
son értekezletet,

B kiván ágoknnk engedve, a ke- 
reskí dt Imi és iparkamara ma, ked­
den delu'án 6 órakor a kereskedel­
mi és iparkamarában értekezletet 
tart. Az értekezleten a kérdést dr 
D'czig Alajos titkár fogja ismer­
tetni a rendeletét.

*cm»cr>Btr>i<rí*ír>»cr5KC^»crac

A pallagi Villamosjáratok új meoetr«i)dje
• Debreczeni Helyi Vasút értesít­

jük az utazóközönségét, hogy áp­
rilis 10 tői kezdve a MÁV pálya­
udvar—Gazdasági Akadémiai (pal­
lagi) vonalon a villamos vonalok 
a következőképpen közlekednek :

I. Hétköznapokon :
1, ) Máv. p. u tói Gazdasági Aka­

démiára indul : 6 ó 43 p. 11 ó 10 
p 13 ó 06 p. 15 ó 58 p. és 20 ó 
05 pkor.

2. ) Nagyerdei Vigadó megálló­
helytől—Gazdasági Akadémiára in­
dul : 14 ó 13 pkor.

3 ) Gazdasági Akadémiáról—Máv 
p. uig indul : 7 ó 21 p. 12 ó 22 
14 ó 46 p. 16 ó 40 p. és 20 ó 48 
p-kor.

4.) Gazdasági Akadémiáról—

Nagyerdei Vigadó megállóhelyig 
indul : 13 ó 46 p-kor.

A Máv. p. u-lól 11 ó 10 pkor és 
Gazdasági Akadémiáról 13 ó 46 
pkor induló villamos vonatokon a 
Nagyerdei Vigadó—Gazdasági A ka 
démiai vonalon a bérletjegyek nem 
érvényes és a bérletjeggyel rendel­
kező utasok is a rendes menetdi­
jat fizetik.

11. Vasár és ünnepnapokon :
1. ) Máv. p.u-tól-Gazdasági Aka­

démiára irdu! : 8 ó 06 p. 11 ó 10 
p. 13 ó 06 p 15 ó 15 p és 20 ó 
05 pkor.

2. ) Gazdasági Akadémiáról-Máv. 
p. u-ig indul : 8 ó 50 p. 11 ó 50 
p. 14 ó 19 p. 16 ó 06 p. és 20 ó 
48 pkor.

JZIHHM
MŰSOR

Kedd : Királynő rózsája. Fősze­
replő Dellyné Ihász Klára.

Szerda : Királynő rózsája.
Csütörtök : Zimberi-zombori 

szépasszony.
Péntek : Tisztességes Anna, Pre­

mier.

Ftrfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
PCtrlkOtl SZENTANNA-U 5

«oeoecDeo*OBO«oBoiK
VESE-és cukorbetegeknél, kösz- 

vényben és csuzban szenvedőknél 
egy pohár természetes FERENC 
JÓZSEF keserüviz reggel éhgyo­
morra véve, a beleket alaposan ki­
tisztítja, a gyomor és a máj mű­
köd lsét előmozdítja s az anyag­
cserét és az emésztést sok esetben 
lényegesen megjavítja, Kérdezze 
meg orvosát 1

Kovács Bérautó
ETELEFON : 20-90.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitaluemii 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyóbb égetett szeszesitalnemuek

és folyadékok), hús, szalonna, há; 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szeméiy-pod- 
gyászként » város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va 
suti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentésen átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho­
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felöli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
lőivé a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesítéstől számított 24 órán 
belül belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, bogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a városterüle

foko-ott és szigorú ellenőrzés n’ntt 
tartan ak. A fogyasztási ad<> a iá 
eső cikKP' nek a f orompóiházakkal 
el r em látott utuki n történt szál­
lítása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1000

I pengőig, il'etve a megröviditeii
vagv megröviditós vesz.éh é-iek Ű 
tett fogyasztási adó Illetve ad "pót. 

I lét* nagyi veres összegétől i,ttn: V 
j nyolcszoros összegéig terjedhető 
f pénzbüntetéssel bűntettetik 
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RÁDIÓ
A. rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren 
det 10 00 12 40, 1.20, 2.80, 4.45, 7.15, 0.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás 
jelentést ’időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegecnyolvü hírszolgálatot, 
ionkiviil 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést' 3-fc0,

pedig árfolyamhireket ad.

Kedd
4.15
5.15
5 50 

(.6.15
6 45 
7.25 
8.00 
9.00
9.15 

10 10 
11.20

Háztartási tancsi.dó.
Csorba Gyula c zenekara. 
Édes anyanyelvűnk.
Távoli világok táncai. 
Farkar Gizella zongorázik. 
Uj angol költők.
A Rádió Szalonzenekara. 
Latinnyelvü előadás.
Farkas Béla c zenekara. 
Bpesti Hangverseny Zenekar. 
Tánclemezek.

Szerda
10 20 
10.45 
12 10 

1 30 
4 15 
5.15 
5.45 
6 10 
6.40 
7 25

D ák Ferenc szállása. 
Szemtanú Mátyás királyról, 
Katonazenekar.
Rác i Béla c zenekara. 
Gyermekdélután.
Bpesti Munkásdalkör műsora, 
Százéves a Nemzeti Zenede. 
a Rádió Szalonzenekara. 
Édes anyanyelvűnk.
Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.

L F 0 L D

ARA:

4
FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegek­
ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb 
lapja. Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő­
fizetési dija 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 
1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJEJME.G AZONNALI

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet
kiszabadulREGENY.

Irta : Simonffy Pál.

Larry a zsebéhez kapott és jól­
eső érzéssel tapintotta meg a ne­
héz Coltot a kabát belső zsebébe. 
Mikor a Weston okozta ütéstől ma­
gához tért, e'ső dolga volt a fegy 
vérét megszerezni. Ott feküdt az 
mellette a földön, az újságíró nem 
vette fel és Larry tudta, hogy biz­
tonságban van, Ila valami gono­
szát akart volna Weston, rég el­
vette volna a revolvert. A luxus­
szállodák hajdani „nagy embere* 
ezekután erélyes lendülettel feldob 
ta migát a kocsira Steve és Wes­
ton szintén beültek, és a kis ko­
csi előreucrorva száguldani kezdett 
az éjszakába.

V.

Darlannak kegyetlen álma volt. 
Azt álmodta, hogy egy sötét pin­
cében ismeretlen ellenféllel kerül­
getik egymást, Az ismeretlen né­
ha gúnyosan belekacagott a sötét­
ségbe és ez a mérnököt mérhetet­
lenül idegesítette. Ilyenkor a háta 
rendszerint ludbőrös lett. Elhatá­
rozta, hogy megcsípi a kacagó ide- 
dent és mikor maga mellett elsur­
ranni érezte útónná kapott. Erre 
viszont 6 kapott egy o'yan ütést 
az orrára, hogy pillátokig maga 
előtt látta a csillagos eget középen 
a Tejuttal...

74

Erre aztán felébredt. Még né' 
hány hitványabb üstökösöcske ci 
kázott el szeme előtt hihetetlen 
gyorsasággal, mig végre feleszmélt 
és káromkodva tapasztalta, hogy 
az ágy mellett a földön fekszik és 
orra kegyetlenül sajog Ez a test 
része keJült ugyanis érintkezésbe 
a padlóval.

Szitkozódva tápászkrdoR fel és 
a villanykapcsoló után tapogató' 
zott. Mielőtt azonban még elérhet 
te volna a villany felgyűlt és Dar 
lan szeme előtt ott á'lőtt e’rabló­
ja a fekete szemű nő, A mérnök az 
első pillanatban rá akarta vetni 
magát, de aztán meggondolta ma- 
gát.

(Folyt, követk.)
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ALFÖM»
A íaerkessténért *• kiadásért iritK'

Dr. DIÖSZEGIIY JÁNOS
laptól ajdono*

Nyomatott; dr. Dióezoghy Jánoi
ée Máthé Gábor nyomdavállalatáml 

Debrecen, Piac ucca 41 aaám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gátőr,

ír.


